

DOI: 10.18572/0131-6761-2021-2-64-67

К ВОПРОСУ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ПРАВОВОГО РЕЖИМА В ОБЛАСТИ ПРИМЕНЕНИЯ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА

Е.Ю. БАРАКИНА, преподаватель Финансового
университета при Правительстве РФ

Ключевые слова: экспериментальный правовой режим, искусственный интеллект, цифровые технологии, регуляторная «песочница».

Статья посвящена вопросу формирования гибкой системы нормативно-правового регулирования в области правового регулирования применения искусственного интеллекта, стимулирующей его использование и одновременно предупреждающей негативные последствия. Приведены мнения российских и зарубежных ученых. Проанализирован опыт функционирования регуляторных «песочниц» в других странах, а также выявлены их основные преимущества и недостатки. Определены методы установления правовых норм в рамках экспериментальных правовых режимов.

The article is devoted to the formation of a flexible system of legal regulation in the field of legal regulation of the use of artificial intelligence, which encourages its use and, at the same time, prevents negative consequences. The opinions of Russian and foreign scientists are given. The experience of functioning of regulatory 'sandboxes' in other countries is analyzed, as well as their main advantages and disadvantages are identified. Methods of establishing legal norms in the framework of experimental legal regimes are defined.

Keywords: experimental legal regime, artificial intelligence, digital technologies, regulatory sandbox.